## 黑龙江省打造"红色流动风景线"



本报讯 10月8日,黑龙江龙脉新农 村数字电影院线有限公司(以下简称 "龙脉院线")电影放映队走进哈尔滨市 香坊区尚志公园放映电影《金刚川》。

该活动是龙脉院线电影惠民活动 的一个例子。龙脉院线总经理贾佰宇 说,电影惠民活动为广大群众带来了家 门口的电影文化活动,助力城乡文化生 活品质的提升,推动文化与旅游深度融 合,为黑龙江文旅高质量发展注入新活

#### 让红色情怀在龙江大地魅力绽放

今年5月1日,龙脉院线电影惠 民活动在哈尔滨市启动。道里区的 群力音乐公园广场、道外区的维也纳 广场、南岗区的宏博中央公园广场等 同步上映电影《铁人》。这部讲述黑 龙江本土英雄事迹、彰显奋斗精神的 影片吸引上万市民驻足观看。负责 香坊区劳动公园广场的放映员白杨 说,现场观众中,既有带着孩子的家 长,也有结伴而来的老年朋友,大家 坐在自带的小板凳上,沉浸在感人的 剧情中,不时响起阵阵掌声。

龙脉院线放映的影片以"'红色+ 励志'为主、其他为铺"的形式,涵盖 了红色经典、现实题材、励志成长、乡 村振兴、科幻动画等多个领域。《我的 母亲赵一曼》《小兵张嘎》《平原作战》 《地道战》《地雷战》《跨过鸭绿江》《英 雄儿女》《保家卫国》《渡江侦察记》 《满江红》《中国机长》《钢铁意志》 《飞驰人生》《惊天救援》《烈火英雄》 《中国医生》等题材丰富、类型多样的 影片,极大地丰富了广大百姓的精神 文化生活。

该做法受到了哈尔滨市委宣传 部的认同和支持,并与龙脉院线深度 合作,自5月起,开展为期百日、覆盖 全市的"百日千影公益电影放映活 动"。龙脉院线放映小分队带着《建 军大业》《建党伟业》《冰山上的来客》 等80多部红色影片,走进哈尔滨市城 乡,5个多月间放映上千场,收获广大

哈尔滨市依兰县农民许先生说, 很多年没有看到露天电影了,这些电 影主题向上,催人奋进,非常值得一 看。据了解,龙脉院线每年走进基层 放映电影的公益行动,激发了百姓创 业干事热情。

#### 跟着电影里的故事去旅行

今年暑期,电影《冰雪情缘》在哈 尔滨中央大街端街广场放映,吸引来 大量市民和游客。影片不但内容精 彩、情节感人,如梦如幻的冰雪大世 界、童话般的黑龙江雪乡、感受速度 与激情的亚布力滑雪场、文旅业态丰 富并人山人海的百年老街哈尔滨中 央大街等等美景为广大游客留下深 刻印象。来自浙江省杭州市游客景 女士观影后立马走进中央大街进行 游玩。她表示,今冬一定来黑龙江, 走进影片中所展示的冰雪景观,进行 赏冰乐雪。

因气候原因,龙脉院线进行电影 惠民时间为每年的5月至10月,每 年吸引百万城乡群众及中外游客观 看露天电影,可谓人群庞大。龙脉院 线紧紧抓住这有利时机,把《生还》 《悬崖之上》《智取威虎山》等大量在 黑龙江取景拍摄的影片推送到广大 观众面前,不但吸引外地游客前往取 景地、故事发生地进行旅行,众多本 地游客也纷纷加入到旅行队伍中,为 打造"跟着电影里的故事去旅行"品 牌提供了强大支撑。

值得一提的是,龙脉院线还把黑 龙江各地拍摄的电影纳入"跟着电影 里的故事去旅行"文旅营销范畴,将 《千钧一发》《破冰》《白天鹅的故事》 《冰上小虎队》等故事影片,及《冰建 王国》《英雄战胜北大荒》等众多电影 纪录片呈现给广大观众,潜移默化地

将影片中吃住行游购娱等旅游要素 植入观众们的心中,引导观众前往影 片中故事发生地及拍摄地参观游览。

每次放映前,放映员都会对影片 内容进行简要说明,对影片中的旅游 要素进行详细介绍,为观众留下初始 印象,再观看影片就会留下深刻印

据电影放映员高磊介绍,电影惠 民活动促进了研学游的繁荣,比如电 影纪录片《冰建王国》,把哈尔滨冰雪 大世界设计人员、施工人员如何进行 冰雕雪雕设计、如何取冰取雪、如何 进行雕刻等细节展现得淋漓尽致,吸 引来大量亲子家庭及青少年走进哈 尔滨冰雪大世界进行研学旅行。

### 打造"电影+"引客"爆款"

8月19日,龙脉院线放映队走进 游人如织的哈尔滨太阳岛公园进行 放映。放映现场设置的文创市集吸 引来游客们的目光。冰箱贴系列、剪 纸系列、麦秸画系列等各种精美文创 产品让游客们爱不释手。特别是一 些非遗传承人与游客进行互动,传播 出"非遗美誉度"。比如,糖塑技艺传 承人现场为游客制作糖画、糖人,精 湛的技艺让游客们赞不绝口。很多 游客购买后舍不得吃,表示这是艺术 品,不忍吃下。

"电影+文创"是龙脉院线助力文 旅繁荣的一个亮点。为促进文旅融 合,推动文旅振兴,龙脉院线在每次 电影放映前,以宣传单的形式,对当 地的美食、美景、美物、美宿及风土人 情、历史背景、特色物产等进行宣传, 及时推出跟着电影品美食、跟着电影 观美景、跟着电影去采摘等各种文旅 产品,打造文旅消费场景,刺激文旅

龙脉院线每年还根据放映电影 线路设计了观光游、休闲游、度假游、 采摘游等多条"跟着电影去旅行"旅 游线路,使游客们实现了白天赏景、 夜晚观影的愿景。比如红色游,把位 于哈尔滨的东北烈士纪念馆、大庆铁 人王进喜纪念馆、哈尔滨市劳动公园 等红色景观串珠成链,以放映电影为 依托,增强观影的代入感和仪式感, 引导游客前往观光体验。

据悉,龙脉院线已连续15年实施 公益电影放映惠民工程,共放映电影 70万余场,仅今年就放映4.8万场,并 于10月8日收官。龙脉院线电影惠 民活动无疑已成为一块响当当的文 旅硬招牌。贾佰宇说,下一步龙脉院 线将继续深耕文旅品牌,通过开展跟 着电影去旅行、红色电影大家看、电 影歌曲大家唱等活动,把电影流量转 化为引客流量,让龙脉院线电影惠民 品牌更响亮。

(文 张建友;图为电影放映现场,龙

## 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年 红色电影展映季活动河北举办

本报讯 为纪念中国人民抗日战 争暨世界反法西斯战争胜利80周年, 进一步弘扬爱国主义精神,丰富群众 精神文化生活,7月至9月,河北保定 市东兴院线公司雄县工作站在雄县 县委宣传部指挥和领导下,围绕雄县 最有影响力的太阳城、世纪城、滨河 小区、鑫城等四个社区,组织开展了

"纪念中国人民抗日战争暨反法西斯 战争胜利80周年红色电影展映季"活

本次展映活动精选多部反映抗 日战争和反法西斯战争历史、展现民 族精神与革命情怀的经典红色电影, 通过社区露天放映的形式,让居民在 家门口即可享受红色文化盛宴。活



动旨在以电影为载体,回顾艰苦卓绝 的斗争历程,讴歌英雄儿女的伟大事 迹,激发全民爱国热情与历史责任 感。活动由雄县县委宣传部主办,保 定市东兴院线公司协办,确保影片内 容导向正确、放映安排科学合理。各 社区积极配合,通过公告栏提前一周 公示放映计划,并利用雄县发布、业 主微信群等线上平台广泛宣传,及时 回应居民咨询,提升活动知晓度和参

主办方表示,红色电影是生动的 历史教材,也是连接时代记忆的情感 纽带。希望通过此次展映活动,让更 多群众特别是年轻一代了解历史、铭 记历史,传承红色基因,增强民族凝 聚力,共同营造崇尚英雄、奋发向上

下一步,雄县县委宣传部和保定 市东兴院线公司将继续创新形式、丰 富内容,推动红色文化融入日常生 活,为构建和谐社区、凝聚精神力量 注入新动能。

(保定市东兴农村数字电影院线公

司供稿)







# 农村流动数字电影市场(2 5 第 2 5 年 周

0

0

月

3

0

*2 5* 

*0*月*9*日

見人

尔)

评

据统计,当前电影数字节目交 易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购 影片5100余部,其中2024年以来出 品的影片约 280 部。 2025 年第 41 周(10月9-11日)全国有30个省区 市的142条院线订购了1077部影 片,共计约6.7万场。

本周有5条院线订购影片超 100部,1条院线订购场次过万场;2 条院线回传放映卡次数超200次,2 条院线回传放映场次过5000场。 综合订购和放映数据来看,广东广 阔天地农村数字电影院线有限公 司、青岛新农村数字电影院线有限 公司、湖南芒果院线等表现较好。

故事片方面,《英雄儿女》《甲 午风云》《七七事变》等经典历史战 争题材影片仍然是订购热门;科教 片方面,《头盔的威力》《被忽视的 游泳馆》《全民消防之火灾逃生》等 关注人们日常生活安全的影片受 到较多关注。

## "跟着电影做科普" -全国多地点亮科学之夜

近日,全国多地响应"跟着电影 做科普"专项行动的号召,通过科 普活动和科幻电影相结合的创新 方式,促进电影和科普深度融合、 相互赋能,助力新时代电影和科普 高质量发展。

由四川省科技馆主办,成都金 沙院线公司协办的"科学一千零一 夜·科学之夜"主题露天放映活动, 吸引了超600余名市民参与其中。 《流浪地球2》中展现的行星发动 机、太空电梯等场景,与四川省科 技馆内的航空体验互动交相呼应, 营造出独特的观影体验。活动通 过"科普互动+观影"的新形式,为 市民打开了探索宇宙的"科学之 窗",一同踏上探寻科学的征途,感 受充满魅力的太空之旅。

中共义乌市委宣传部、义乌市 科学技术协会在义乌市红色电影 文化中心联合举办了"跟着电影做 科普"——调频收音机组装、寻找 太空上的卫星等系列科普研学活 动。同学们不仅深入了解了中国 革命波澜壮阔的奋斗史,观看了科 普电影,更亲手体验科技制作,在 实践中感悟义乌精神与创新魅力。

南京科技馆携手建行南京分 行、南京电影协会前段时间也联合 打造了露天科普电影展。游客可 率先体验科技馆特开的"夜场精品 展项",随后观看广场放映的儿童 题材影片,科技馆的现代气息与露 天电影的质朴情怀奇妙融合,在流 动的光影里悄然对话、互映成趣。

## "逐光银幕拾经典" - 交易平台上新一批老片

电影数字节目交易平台持续推 出银幕经典佳作,本周再度上新一 批20世纪八九十年代的电影。

故事片方面可关注李少红执导 的《红粉》、田壮壮执导的《鼓书艺 人》、黄健中执导的《大鸿米店》、王 君正执导的《大侦探》、宁瀛执导的 《找乐》等。其中《找乐》根据同名 小说改编,讲述了退休的老韩头与 众票友一起成立京剧活动站后经 历种种纷争的故事。该片曾在柏 林国际电影节、东京国际电影节、 圣·塞巴斯蒂安国际电影节等多个 国际知名电影节获奖。

戏曲片方面可关注《哪吒》(戏 曲 河北梆子)、《诸葛亮吊孝》(戏 曲越调)、《朱门玉碎》(戏曲黄梅 戏)、《烟花泪》(戏曲蒲剧)等。截 至目前,农村电影市场可供订购戏 曲片已达200余部,涵盖20多个剧 种。戏曲片供应有效对接了观众 欣赏地方戏曲的需求,促进了戏曲 艺术在农村地区的传播普及和传 承发展,满足了农村群众独特的区 域性文化偏好。

(电影数字节目管理中心 车雪莹)

